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KẾ HOẠCH

Triển khai công tác phòng, chống tội phạm, ma túy, mua bán người,

                              HIV/AIDS, tệ nạn xã hội trong Trường Mầm non

                         giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030


Thực hiện Kế hoạch số 31/KH - PGDĐT ngày 29/01/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai công tác phòng, chống tội phạm, ma túy, mua bán người, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội trong các nhà trường giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030. Trường Mầm non Tân Tiến xây dựng Kế hoạch với những nội dung sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền, phổ biến, đẩy mạnh việc thi hành các văn bản pháp luật liên quan đến phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội; tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, giúp cán bộ, giáo viên và học sinh nhận thức, có những kỹ năng ứng phó khi gặp nguy cơ và tích cực tham gia đấu tranh phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội.
Tập trung phòng ngừa, phát hiện đấu tranh với tội phạm mua bán ma túy, tạo sự chuyển biến tích cực trong công tác phòng, chống tội phạm, ma túy, HIV/AIDS; phòng, chống bạo lực gia đình trong các điểm trường. Phòng ngừa hiệu quả, làm giảm tội phạm vi phạm pháp luật trong học sinh, góp phần xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh thân thiện.
2. Yêu cầu
- Cung cấp cho cán bộ, giáo viên và học sinh những kiến thức và kỹ năng cơ bản về công tác phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội; phòng, chống bạo lực gia đình giúp học sinh hiểu biết về tác hại của ma túy, tệ nạn xã hội đối với bản thân, gia đình và xã hội. Đồng thời nâng cao ý thức trách nhiệm của học sinh trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội.
- Tuyên truyền công tác giáo dục giới tính, pháp luật…lồng ghép trong các giờ học chính khóa và ngoại khóa, tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật về phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội; phòng, chống bạo lực gia đình trong trường học tới toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh.

II. Nội dung và giải pháp
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục

-Tăng cường tuyên truyền, giáo dục, phổ biến các văn bản pháp luật, chỉ đạo của các cấp quản lý về phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội cho học sinh, nhà giáo, cán bộ, nhân viên tại nhà trường, chú trọng: Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”; Quy định số 102-QĐ/TW ngày 15/11/2017 của Bộ Chính trị về xử lý trách nhiệm đảng viên vi phạm về công tác phòng, chống tội phạm; Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiên, phòng, chống bạo lực học đường; Quyết định số 1957/QĐ-TTG ngày 30/11/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt KH tổ chức thực huiện Công ước ASEAN về phòng, chống buôn bán người, đặc biệt là phụ nữ và trẻ em; Công văn số 1676/TTg-NC ngày 30/11/2020 của TTCP về tăng cường các biện pháp phòng ngừa tội phạm giết người; Kế hoạch số 229/KH-UBND ngày 04/10/2016 của UBND tỉnh về việc thực hiện Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2016-2025 và định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 204/KH-TU ngày 31/12/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trên địa bàn tỉnh và các văn bản quy phạm pháp luật khác.

Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức, ý thức về phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội đặc biệt trong các dịp Lễ, Tết, các sự kiện của ngành với nhiều hình thức, chú trọng các hình thức tuyên truyền qua các hoạt động sinh hoạt tập thể. Tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật, kỹ năng sống, văn hóa ứng xử lành mạnh cho đội ngũ nhà giáo, học sinh tại các điểm trường. Thường xuyên cập nhật, tuyên truyền, giáo dục, phổ biến thông tin cho các thành viên trong trường về nguy cơ, tác hại, hậu quả của HIV/AIDS, ma túy, tội phạm buôn bán người và tội phạm giết người, tệ nạn xã hội; đặc biệt là phương thức, thủ đoạn ngày càng tinh vi của tội phạm.

Tổ chức cho 100% cán bộ, giáo viên ký cam kết thi đua, thực hiện nghiêm các quy định trong phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội; không sử dụng ma túy, không rủ rê bạn bè mua bán, vận chuyển, sử dụng ma túy dưới bất cứ hình thức nào; xây dựng, duy trì hoạt động của các mô hình phòng, chống ma túy, tệ nạn xã hội tại các điểm trường; xây dựng nội dung tuyên truyền phòng chống ma túy; phòng chống tội phạm, phòng, chống bạo lực học đường phù hợp với bậc học, kiên quyết không để tệ nạn ma túy, tệ nạn xã hội, HIV/AIDS xâm nhập vào trường học.

Tập trung chỉ đạo làm tốt công tác giáo dục, phòng ngừa cho đội ngũ nhà giáo, học sinh, cha mẹ học sinh; xác định đây là giải pháp chiến lược, lâu dài, trong đó coi trọng phòng ngừa ngay từ gia đình, cơ sở giáo dục, tập trung vào nhóm đối tượng có nguy cơ cao. Phối hợp liên ngành, tập trung nguồn lực cho công tác dự phòng, can thiệp sớm đối với các đối tượng có nguy cơ, dấu hiệu liên quan đến ma túy, tội phạm buôn bán người và tội phạm giết người, tệ nạn xã hội.

2. Công tác lồng ghép và phối hợp

  Tổ chức đưa nội dung giáo dục kiến thức, pháp luật về phòng, chống ma túy, tội phạm lồng ghép vào chương trình học tập, hoạt động ngoại khóa trong nhà trường. Nâng cao chất lượng giảng dạy chính khóa, ngoại khóa về phòng, chống ma túy; phòng chống tội phạm theo kế hoạch giảng dạy; tích hợp, lồng ghép trong các môn học có liên quan. Tổ chức các hoạt động ngoại khoá trong năm học như: vẽ tranh, viết báo tường, thi văn nghệ tìm hiểu các văn bản pháp luật về phòng, chống tội phạm, ma túy, phòng, chống HIV/AIDS. Tổ chức các chuyên đề về phòng, chống tội phạm, ma túy và bạo lực học đường; lồng ghép tuyên truyền qua việc tổ chức các hội thi văn hóa, văn nghệ và các hoạt động ngoại khóa, dã ngoại. Tổ chức các hoạt động truyền thông trực tiếp: Tư vấn sức khoẻ với cá nhân, thảo luận nhóm, thăm gia đình người bị nhiễm HIV; tổ chức sinh hoạt các câu lạc bộ phòng, chống HIV/AIDS. Triển khai, lồng ghép việc giáo dục Luật phòng, chống bạo lực gia đình, giáo dục đạo đức, lối sống gia đình vào các hoạt động ngoại khóa cho học sinh phù hợp. Xây dựng chuyên mục, đăng tải tin, bài viết trên cổng thông tin điện tử của nhà trường…

Phối hợp chặt chẽ, hiệu quả với các cơ quan, tổ chức liên quan như Công an tỉnh, Phòng Y tế: Thẩm định các tài liệu giáo dục, tuyên truyền cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; tham gia tập huấn công tác phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, các bệnh truyền nhiễm, bệnh nhiệt đới, tệ nạn xã hội, phòng, chống bạo lực gia đình … trong trường học.

Phối hợp với cơ quan công an, chính quyền địa phương xây dựng, tổ chức thực hiện công tác bảo đảm an ninh, trật tự khu vực trường học, xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh; kịp thời nắm bắt thông tin, phát hiện sớm mâu thuẫn để có biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn bạo lực học đường và các vi phạm pháp luật, tội phạm trong học sinh.

Tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa gia đình, nhà trường và các đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội trong công tác quản lý học sinh, đưa chương trình giáo dục phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội tích hợp vào các môn học và thông qua các hoạt động trải nghiệm, hoạt động ngoài giờ lên lớp.
3. Công tác kiểm tra


Tăng cường kiểm tra công tác phòng, chống tội phạm, ma túy, phòng, chống bạo lực học đường gắn với việc thực hiện Nghị định số 80/2017/NĐ-CP ngày 17/7/2017 quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiên, phòng, chống bạo lực học đường; “Trường học hạnh phúc”, công tác an ninh trật tự trường học; phòng, chống tai tệ nạn xã hội. Đồng thời, tăng cường công tác khen thưởng đối với các cá nhân triển khai tốt công tác phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội trong trường.

 III. Tổ chức thực hiện

 Truyền thông “Ngày quốc tế phòng, chống ma túy” và “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy 26/6”, Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình (01-30/6), “Ngày gia đình Việt Nam 28/6” … Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan trên địa bàn chỉ đạo các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa về phòng chống ma túy, HIV/AIDS, tội phạm xã hội, bạo lực gia đình cho học sinh.

Biểu dương, khen thưởng kịp thời các cá nhân có thành tích trong công tác phòng chống tội phạm, ma túy và xử lý nghiêm các cá nhân vi phạm Luật phòng chống ma túy, tệ nạn xã hội, bạo lực gia đình.
Trên đây là Kế hoạch triển khai các hoạt động phòng, chống tội phạm buôn bán người, tội phạm giết người và phòng, chống tội phạm ma túy, HIV/AIDS, tệ nạn xã hội trong nhà trường giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc, CB, GV các tổ chuyên môn, các tổ chức đoàn thể phản ánh về nhà trường (qua BGH) để xem xét, giải quyết./.
	
Nơi nhận:
- Các tổ chuyên môn;
- Công đoàn, ĐTN;
- Lưu: VT.
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