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KẾ HOẠCH 
Thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người 
trong trường học năm  2021 

Thực hiện Kế hoạch số 252/KH - PGDĐT ngày 19 tháng 7 năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Văn Giang về  Kế hoạch  Thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người trong trường học năm  2021, Trường Mầm non Tân Tiến xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người năm 2021 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục tiêu
- Tổ chức nghiên cứu, phổ biến, quán triệt sâu rộng nội dung Kế hoạch số 96/KH-UBND ngày 17/6/2021 của UBND tỉnh Hưng Yên về thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người giai đoạn 2021-2025 và định hướng đến năm 2030 đến cán bộ, giáo viên và học sinh trong toàn trường. Nhằm tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống  tội phạm và phòng, chống mua bán người.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến giáo dục phát luật cho cán bộ, giáo viên, học sinh; đẩy mạnh, phát huy vai trò nòng cốt, xung kích của các lực lượng đoàn viên, thanh niên, học sinh trong trường để nâng cao nhận thức và kỹ phòng, chống tội phạm; nâng cao hiệu quả phối hợp với các ban, nghành, các đoàn thể xã hội đặc biệt là lực lượng công an xây dựng kế hoạch đấu tranh  phòng, chống các loại tội phạm, bảo vệ danh dự và nhân phẩm cho cán bộ, giáo viên, học sinh và giữ gìn trật tự an toàn xã hội.
2. Yêu cầu
- Tập huấn, tuyên truyền để nâng cao nhận thức, kỹ năng cho cán bộ, giáo viên, giảng viên, học sinh những kiến thức về tội phạm mua bán người; nâng cao ý thức trách nhiệm của học sinh trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm mua bán người. Thường xuyên cập nhật các phương thức, thủ đoạn và mục đích của tội phạm buôn bán người trên các trang mạng xã hội có nhiều người theo dõi, truy cập tại địa phương.
- Chú trọng giáo dục giới tính trong các giờ học chính khóa và ngoại khóa, tăng cường  công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật về phòng, chống tội phạm mua bán người trong trường học đảm bảo 100% cán bộ, giáo viên và học sinh trong nhà trường được trang bị kiến thức và kỹ năng phòng, chống tội phạm mua bán người.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN VÀ HÌNH THỨC TRIỂN KHAI THỤC HIỆN.
1. Nội dung tuyên truyền
- Các văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tội phạm, hành vi mua bán người và các quy định khác có liên quan như Kế hoạch số 31/KH-PGDDT ngày 29/01/2021 của Phòng GD&ĐT Văn Giang về triển khai công tác phòng, chống tội phạm, ma túy, mua bán người, HIV?AIDS, tệ nạn xã hội trong các  nhà trường giai đoạn 2021-2025, định hướng đến 2030; lồng ghép, triển khai thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 22/10/2010 của Bộ chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới và triển khai thực hiện các Nghị quyết của Quốc hội về công tác phòng, chống tội phạm; triển khai, tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống mua bán người - 30/7” theo hướng dẫn tại Công văn số 221/PGD ĐT-CTTT ngày 15/6/2021 của PGDĐT.
- Ý thức, trách nhiệm của nhà giáo, nhân viên, học sinh trong việc phát hiện, đấu tranh phòng chống tội phạm, nạn buôn bán người.
2. Hình thức triển khai thực hiện
2.1. Giáo dục, tuyên truyền thông qua chương trình chính khoá
Nhà trường chỉ đạo các tổ chuyên môn thực hiện tích hợp nội dung giáo dục, tuyên truyền về phòng, chống tội phạm, phòng chống mua bán người trong các hoạt động LQ với văn học... nêu gương cuối tuần.
2.2. Giáo dục, tuyên truyền thông qua hoạt động ngoại khoá
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền qua qua các buổi sinh hoạt tập thể, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp dưới dạng sân khấu hoá, các cuộc thi tìm hiểu đề tài về phòng, chống bạo lực học đường, phòng ngừa tội phạm và mua bán người, an toàn giao thông.
- Tổ chức quán triệt trực tiếp, tuyên truyền trực quan hoặc thông qua các phương tiện thông tin như trên webside; facebook..
- Tổ chức cho học sinh tham gia sinh hoạt câu lạc bộ về phòng chống tệ nạn xã hội của nhà trường.
- Tổ chức giáo dục, tuyên truyền thông qua hoạt động của Công đoàn, Đoàn TNCS HCM.
2.3. Lồng ghép trong việc tổ chức thực hiện các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành Giáo dục và của trường, địa phương.
- Đưa nội dung quy định về phòng, chống các tệ nạn xã hội vào tiêu chí đánh giá thi đua. Có hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích và xử lý nghiêm các vi phạm trong công tác phòng, chống tội phạm, hành vi mua bán người.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban giám hiệu
- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo triển khai có hiệu quả phòng chống tội phạm, hành vi mua bán người.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện của các tổ chức đoàn thể, nhà giáo, nhân viên, học sinh.
2. Đối với Đoàn thanh niên
- Phối hợp với GVCN phổ biến, hướng dẫn cho học sinh học tập, hoạt động lành mạnh trong năm học.
- Duy trì và đẩy mạnh hoạt động đội thanh niên xung kích.
- Có hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích chống tội phạm, hành vi mua bán người và các tệ nạn xã hội.
3. Đối với Công đoàn
- Tích cực tham gia tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật trong cán bộ, giáo viên và nhân viên chống tội phạm, hành vi mua bán người .
- Có hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời các đoàn viên có thành tích trong công tác phòng, chống tội phạm, hành vi mua bán người và các tệ nạn xã hội.
4. Đối với giáo viên 
- Lồng ghép trong các buổi học chính khoá giáo dục học sinh ý thức tự giác phong, chống tội phạm, hành vi mua bán người .
- Giáo viên chủ nhiệm tăng cường tổ chức các hoạt động học, các hoạt động ngoại khoá, hoạt động tập thể cho học sinh tham gia với các chủ đề “phòng, chống tội phạm, phòng chống mua bán người”. 
Trên đây là Kế hoạch phòng chống tội phạm, phòng chống mua bán người của Trường MN Tân Tiến năm 2021. Yêu cầu các tổ chức, cá nhân căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc nảy sinh, đề nghị báo cáo kịp thời cho Ban Giám hiệu để xem xét, giải quyết./. 
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